

... și administra-
... lea 2000 anual; pentru
... dublu. — Abonamentele
... încep la 1 și 15 ale lunii

Inscris în registrul publicațiilor
sub No. 156.938 Tribunalul Arad

Ecoul

DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU

REDACTOR-ȘEF:
ALEXANDRU N. PAVLOVICI

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚIA:

Timișoara:

Strada I. C. Brătianu 12
Telefon tipografie 14-56

Arad:

Str. Vasile Goldiș 5. Telefon 16-78

Urmările discursului d-lui Hitler

Discursul Cancelarului a produs în regiunile locuite de germanii sudeți efectul unui apel la revoltă -- Lupte de stradă și asalturi asupra instituțiilor publice -- Numeroși morți și răniți

Guvernul cehoslovac a proclamat starea de asediu în opt departamente

PRAGA, 13 (Rador). — „Ha-
... anunță că discursul Cancela-
... Hitler a produs în regiunile
... locuite de germanii sudeți
... apel la revoltă. Bilanțul nop-
... de Luni spre Miercuri se cifrează
... trei morți și numeroși răniți. In-
... cidentele n-au fost numai numeroase,
... au și izbucnit ca la un semnal,
... mod caracter cu totul deosebit
... incidentele de până acum. Pen-
... prima dată au fost folosite
... de foc. Deasemenea s-au să-
... atacuri împotriva stațiilor de po-
... ferată, a comisarariatelor de po-
... și a birourilor pe poștă.

postei a fost ucis.
La Brezno, în Boemia de Nord, s'au ciocnit grupuri de cehi și germani, folosind arme de foc.
La Schönbrunn mai multe sute de membri ai germanilor sudeți au atacat pe trecătorii cehi. S'a dat o adevărată luptă. Un ceh a fost rănit mortal, iar un german ucis.
La Cheb vreo 1000 sudeți au încercat să ia cu asalt casa poporului din localitate. După o luptă de trei sferturi de oră, atacanții au fost respinși de lucrători. Germanii s'au apărat cu băștoane și scaune. În tot timpul atacului patruleau pe

stradă germani sudeți cu moto-
ciclete și steaguri cu svastică.
La Asch străzile au fost barate de milițienii sudeți, iar piețele ocupate. Patru mii germani sudeți au asediat casa poporului. Lucrătorii cari se îndreptau spre fabrici au fost atacați de henleinisti. La miezul nopții sirenele au anunțat „sfârșitul exercițiului”.
La Usti au fost arborate drapelul cu svastica la ferestre și balcoane.
La Jablonek, s'au auzit multime, să elibereze pe sudeții arestați în urma desordinilor provocate.

neață.
La Bozdar, în Boemia de Nord, un grup de membri ai partidului sudeților germani au patruns în clădirea poștei, au distrus mobilierul și au tăiat legăturile telefonice.

Starea de asediu a fost extinsă

PRAGA, 13 (Rador). — Starea de asediu a fost extinsă.

trict: Karlovyvary, Falkenov și Cesky Krumlov.

Impresie penibilă la Londra

LONDRA, 13 (Rador). — Incidentele din regiunea sudeților au produs la Londra o impresie cât se poate de penibilă.
O mare multime „stăca” vite nelinișta.

15 Octombrie: Un nou moment critic

PRAGA, 13 (Rador). — „Reuter” anunță că, după părerea generală, ziua de 15 Octombrie, când se va întruni congresul germanilor sudeți la Aussig, va constitui un

nou moment foarte critic.
Se crede că, dacă până la această dată nu va fi intervenit un acord, chestiunea plebiscitului va fi pusă în mod formal.

Alte amănunte asupra incidentelor

PRAGA, 13. (Rador). — „Ha-
... da următoarele amănunte a-
... incidentelor de ieri:
La Schönbrunn mai multe sute de germani sudeți au atacat pe trecătorii cehi și au spart geamurile magazinelor cehe. O adevărată luptă a izbucnit între germani și cehi. În vitrina unui magazin s'a găsit un ceh ucis. În timpul luptei a fost omorât și un ceh.
La Asch milițienii sudeți au interzis circulația pe mai multe străzi. La diferite colțuri de străzi au masat grupuri de sudeți. Un membru al partidului germanilor sudeți a tras asupra secretarului partidului socialist german, pe când

acesta trecea cu motocicletă dar nu l-a nimerit.
La Nydeck peste 4000 sudeți germani au sfărâmat ușa și au sârlit în stradă mobilierul din sediul partidului socialist german.
La Cablonz, după cuvântarea d-lui Hitler, 10.000 sudeți au defilat pe străzi strigând „Heil Hitler” și arborând pe clădirea primăriei un drapel cu svastica.
La Aussig au fost arborate steaguri cu svastica și primarul orașului, Tauche, a invitat populația să jure că le va apăra până la moarte. Multimea a strigat apoi: „Mulțumim Führerului nostru că ne-a scăpat din mizerie și rușine”.

protestare d lor Hodza și Czerny, pentru cele petrecute azi dimi-

Cum e comentat discursul Führerului

La Praga

PRAGA, 13. — Se socotește că discursul d-lui Hitler crează o situație foarte serioasă, dar lasă totuși și puțină nădejde. Poarta nu e închisă pentru posibilitățile de negociere. D. Hitler nu a cerut plebiscit, dar totuși virtualmente a invitat pe sudeți să-l ceară.

La Paris

PARIS, 13. — „Havas” transmite: „Ireparabilul nu s'a produs, dar viitorul rămâne plin de amenințări” — aceasta este reacțiunea unanimă a ziarelor franceze de Marți dimineață, față de discursul d-lui Hitler.

„L'epoque”, sub semnătura d-lui Kerillis, declară: „Poarta rămâne deschisă negocierilor, dar dacă Germania nu se socotește satisfăcută, rămâne deschisă larg și calea recursului la forță. Trebuie ca solidaritatea franco-engleză să se strângă și mai mult. Trebuie ca toți francezii să se unească frățeste, ca în 1914, deoarece patria este în primejdie. Aceasta este ultima șansă pe care o avem de a salva pacea”.

„Le Figaro”, sub semnătura d-lui Vladimír d'Ormesson scrie: „Tot ce este compatibil cu onoarea trebuie să fie încercat pentru a se găsi o rezolvare pacifică a problemei și a se evita o catastrofă”.

„L'oeuvre”: Nu este — se va spune — decât o amănare, dar

atunci când este vorba de a se ști dacă se va trece sau nu la masacrul, un timp de gândire nu este atât de neglijabil.

„Le Populaire”, într'un articol semnat de d. Leon Blum, spune: Criza imediată este evitată. Invația militară a Cehoslovaciei pare înlăturată. D. Hitler va încerca acum infiltrarea și descompunerea internă. Pericolul de mâine este că opinia țărilor democratice — odată trecut norul sângeros — să nu mai urmărească cu același vigilență ce va continua la Praga, și ca ea să nu mai reacționeze cu același vigoare.

La Londra

LONDRA, 13. (Rador). — „Times” scrie că discursul Führerului cu toate că nu este complet liniștitor, nu a fost totuși deosebit de turburător. Afirmăția d lui Hitler că șapte milioane cehi canonesc trei milioane și jum. de germani sudeți, este o deformare fără sens a adevărului, care a reușit abia să înșele propriul său auditoriu, docil și devotat. Într'adevăr, este regretabil că șeful unei mari țări cum este Germania, a trebuit să pronunțe astfel de cuvinte. Ziarul scrie că în afară de cererea de a se acorda sudeților dreptul de autodeterminare, discursul nu a fost decât la fel cu acelea pronunțate în fiecare seară la întrunirile național socialiste.

„Daily telegraph” scrie că este

regretabil că poate timp de multe luni Europa va fi menținută într'o stare de completă încordare în așteptarea momentului când Cancelarul Hitler ar putea să aprobe sau să desaprobe rezultatul negocierilor.

„News Chronicle” scrie că discursul Führerului nu trebuie să determine puterile democratice să rămână într'o stare de optimism fals. Departe de a diminua criza, discursul nu face decât să sporească îngrijorările. Marea Britanie, Franța și Rusia trebuie să ia toate precauțiile și să lucreze de acord cât mai strâns posibil, dacă vor ca pacea să fie menținută.

La Roma

ROMA, 13. (Rador) — „Popolo di Roma”, în comentariul său, scrie printre altele că discursul Führerului a fost de o admirabilă claritate și de un admirabil calm. Acest discurs este o mare lecție de onestitate politică în domeniul internațional.

Führerul subliniind realitatea istorică a problemei ce se concretizează, în necesitatea de ordin european, de a se elibera 3 milioane și jum. sudeți de sub oprirea cehilor, a adus un mare serviciu păcii mondiale, pentru salvarea căreia el a indicat și calea de urmat.

În ceea ce privește Italia, este

(Continuarea în pagina 4.)

Guvernul a proclamat starea excepțională

PRAGA, 13. (Rador) — „Reuter” transmite: Guvernul cehoslovac a proclamat starea excepțională în cinci departamente.

PRAGA, 13. (Rador) — „Havas” transmite: Dela cuvântarea de ieri a d-lui Hitler, au murit în

incidentele din Cehoslovacia șase persoane: Trei cehi, între care și un soldat și trei germani sudeți.
Starea de excepție fost decretată în departamentele: Eger, Nydek, Prisebnice, Lokel și Kaaden.

Alte incidente grave

PRAGA, 13 (Rador). — Azi dimineață s'au desfășurat noul incidente la Cheb. O persoană a fost omorâtă și alte șase grav rănite. La numeroase ferestre au fost arborate steaguri cu svastică.

Pentru restabilirea ordinii au intervenit opt automobile blindate.

Malorul Sutton Pratt, atașat observator al legației britanice a sosit la Cheb. Autoritățile municipale au trimis din Cheb telegrame de

Măsuri severe pentru revizuirea străinilor

În vederea operațiunilor pentru revizuirea străinilor, s'au dat măsurilor din țară instrucțiuni foarte severe.
Criteriile de revizuire vor fi foarte stricte, iar termenele de apel vor fi foarte scurte.

